



# 宁波日报

2017年9月23日 星期六  
农历丁酉年八月初四 今日秋分



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15370期 今日4版

天气: 今天阴有阵雨, 雨量中等; 偏东风3级; 26℃—21℃  
明天阴到多云局部阵雨; 偏东风3级  
今日市区空气质量预测: 优至良

NINGBO DAILY

## 宁波“一带一路”建设综合试验区创建工作动员大会举行 打造我省深度参与“一带一路”建设的核心区

### 车俊作出批示 袁家军唐一军讲话

本报讯(浙江日报记者余勤 谢晔 宁波日报记者吴向正)宁波“一带一路”建设综合试验区创建工作动员大会22日举行。省委书记、省人大常委会主任车俊作出批示。省委副书记、省长袁家军出席大会并讲话,省委副书记、宁波市委书记唐一军作动员部署。市委副书记、市长裘东耀主持会议,市人大常委会主任余红艺、市政协主席杨成标和省政府秘书长李卫宁等出席会议。

车俊在批示中指出,创建宁波“一带一路”建设综合试验区是省党代会作出的重大决策,对于我省

更好服务“一带一路”建设、增创对外开放新优势、提升区域发展竞争力具有重要意义。希望宁波市深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,深入贯彻落实改革强省、创新强省、开放强省、人才强省的工作导向,提高工作站位,加强整体谋划,注重建设特色,强化改革创新,科学、有序、高效推进,尽快取得一批实实在在的建设成果,为创建国家级综合试验区奠定坚实基础,为我市“两个高水平”建设作出新的更大贡献。

袁家军在讲话中指出,创建宁波“一带一路”建设综合试验区,是我省贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神、深度参与“一带一路”建设的重要举措,是深入实施“八八战略”、推进开放强省建设的具体行动,也是发挥宁波开放和港口优势、实现跨越发展的现实要求,战略意义重大。我们要认真贯彻落实车俊书记的批示精神,服务国家大局、体现浙江责任担当,抢抓历史机遇,培育发展新引擎,突出先行先试,积极探索新一轮开放发展新模式。

袁家军强调,要准确把握综合试验区建设的工作导向。把支撑大湾区建设作为战略导向,突出做强

的文章,努力建成我省高水平现代化样板和“排头兵”;把宁波舟山港作为龙头带动,打造世界级港口集群,构建物通便捷高效的海陆空运输通道网络;把培育优势产业作为主攻方向,坚持传统产业改造提升和智能经济培育发展两手抓,打造一流创新型城市;把体制机制创新作为强大动力,加快形成与国际通行规则相衔接、适应参与全球治理要求的制度环境;把实现合作共赢作为落脚点,充分发挥民营企业优势和“宁波帮”的优势,支持宁波优势产品、产能、服务和技术“走出去”,努力培育发展新动能。要加快

形成综合试验区建设的强大合力,进一步深化细化具体任务、重点平台、重大工程、关键项目和重大改革试点,积极争取国家先行先试政策,高标准谋划、高质量实施,努力建成我省深度参与“一带一路”建设的核心区,牵引带动全省全方位双向开放,高水平推进开放强省。

唐一军指出,创建综合试验区是宁波服务国家战略的重要举措,是扩大对外开放的创新实践,是建设“名城名都”的必由之路。要以高站位扛起大使命、用好大机遇,勇于挑大梁、勇当排头兵,努力建成“一带一路”的战略枢纽城市。要以大格

局谋划新思路、开辟新境界,按照“四区一中心”的功能定位,着力打造产业集聚的大平台、服务全国的桥头堡、合作共赢的示范区、改革创新的试验田,提高对全国对外开放的贡献度。要以快节奏掌握主动权、打好主动仗,坚持边建边创、以建促创、以创带建,抓紧推进申报创建项目建设、招商引资、改革攻坚等工作,举全市之力创建国家级综合试验区。要以真落实干出好业绩,实现好开局,形成奋发奋进的强大声势,树立苦干实干的鲜明导向,营造协同协作的良好氛围,以优异成绩向党的十九大献礼。

## 唐一军会见 全国少数民族参观团

### 陈奕君等参加

本报讯(记者吴向正)昨晚,省委副书记、市委书记唐一军会见了由国家民委副主任石玉钢率领的全国少数民族参观团一行。陈奕君、梁群、施惠芳、李关定等参加会见。

唐一军对全国少数民族参观团来甬参观考察表示欢迎,并介绍了宁波经济社会发展情况。他介绍了宁波市委、市政府深入学习贯彻习近平总书记关于民族工作的重要讲话精神,认真贯彻落实中央和省委有关决策部署,扎实做好民族工作,不断促进民族团结,不少工作走在全省全国前列。在宁波这块土地上,各族群众和睦相处、和衷共济、和谐发展,形成了各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的良好局面。唐一军说,宁波是一个开放、包

容、大气的城市,热忱欢迎来自祖国各地的少数民族兄弟姐妹与宁波人民一起创业、一起生活、一起分享“名城名都”建设成果。我们一定为少数民族兄弟姐妹在宁波创业发展提供优质服务、创造优良环境。同时,也希望参观团成员对宁波工作多提宝贵的意见建议,共同推进民族团结进步事业健康发展。

石玉钢说,“百闻不如一见”,大家目睹了宁波改革开放的巨大成就,体会到了宁波人民对少数民族群众的深情厚谊。宁波在城市民族工作、对口支援民族地区等方面进行了积极探索,取得了显著成绩。代表们将把宁波的好经验、好做法带回去、传开来,进一步提高建设发展家乡的水平。

## 努力打造“一带一路”的战略枢纽城市

本报评论员

习近平总书记在“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式主旨演讲中提到,宁波等地古港是记载古丝绸之路历史的“活化石”。这既是对宁波对外开放历史贡献的充分肯定,也是对宁波高水平服务“一带一路”建设的殷切希望。省委、省政府深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,明确提出要坚持开放强省导向,以“一带一路”统领新一轮对外开放,全力打造“一带一路”的战略枢纽。特别是把宁波放在我省新一轮对外开放的重中之重位置,作出了设立宁波“一带一路”建设综合试验区的重大决策,要求宁波充分发挥龙头带动作用,努力打造战略

枢纽中的枢纽,加快建设“一带一路”先行城市。

创建“一带一路”建设综合试验区,是宁波服务国家战略的重要举措、扩大对外开放的创新实践、建设“名城名都”的必由之路。使命高于一切,责任重于泰山。我们要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,以高站位扛起大使命、用好大机遇,勇于挑大梁、勇当排头兵,努力把宁波建设成为“一带一路”的战略枢纽城市,让“活化石”焕发出更加旺盛的活力、更加强大的生命力。

创建“一带一路”建设综合试验区,是浙江和宁波的一项原创性、开拓性工作,必然要求我们以大格局谋划新思路、开辟新境界,

扎实推进“一带一路”港航物流中心、投资贸易便利化先行区、产业科技合作引领区、金融保险服务示范区、人文交流门户区建设。产业是综合试验区的基石,也是其实力和活力所在。我们要抢抓新一轮科技革命和产业变革的大机遇,大力发展先进制造业、港航物流业和国际贸易,着力打造产业集聚的大平台,全面提升产业能级和竞争力。综合试验区,不仅仅是浙江和宁波对外开放的桥头堡,也是覆盖长三角、辐射长江经济带、服务“一带一路”的桥头堡。我们要持续推进港口经济圈建设,深入实施“走出去”战略,进一步强化港口服务、保险服务和对外投资服务,切实提高综合试验区对全国对外开放的贡献度。合作共赢是“一带一路”建

设的核心理念。我们要深化国际经贸合作、国际创新合作和国际人文交流,着力打造合作共赢的示范区,最大限度地参与全球经济大融合、发展大联动、成果大共享,使宁波人民与各国人民在交流交往中增进友谊互信、实现共赢发展。综合试验区是改革高地,不是政策洼地。我们要结合宁波实际,创新体制机制、坚持先行先试、注重系统集成,着力打造改革创新的试验田,最大限度地释放开放红利、激发开放动能、提升开放水平,为全国扩大对外开放探索新路径、积累新经验。

设立“一带一路”建设综合试验区,只是万里长征的第一步。我们要以快节奏掌握主动权、打好主动仗,【下转第3版①】

## 引进海外高层次人才414人,高端团队138个 “3315计划”,一项政策带来的“蝴蝶效应”

### 五年奋进 勇争一流 喜迎十九大特别报道

本报记者 黄合  
通讯员 勇轩

2011年,宁波面向世界打出了“3315计划”的品牌——给资源、给保障、给资金、给关心、给平台,市委市政府掏出“真金白银”和“真心实意”,面向海外高层次人才伸出“橄榄枝”。

就像是一场“蝴蝶效应”。东海之滨人才政策的“暖气”,吹到了大洋彼岸,吹到了世界名校,吹到了顶尖企业,越来越多的优秀海外高层次人才选择收拾行囊,装上

梦想和情怀,来到曾经孕育出“商帮”文化的宁波再创传奇。

截至目前,我市“3315计划”共引进海外高层次人才414人、高端团队138个,其中自主申报入选“国干”“省干”91人和241人;这些人才在甬创办了科技型企业270家,实现销售额132.1亿元、利税20.7亿元,去年的销售额和利税均同比增长20%以上。

### 虹吸高层次人才 政策给力增强人才吸引力

2017年,“3315计划”申报现场,近1000个项目递交了申请,涵盖诺贝尔奖获得者2人、国内外两院院士13人、“国干”76人、正教授及研究员562人、博士1618人——无论是报名规模还是人才层次,均创历史之最。

“你们的好多人才项目,已达到国家重大项目层次,不论是人才层次还是技术水平,都处于世界一流。”从北京请来的项目评审专家,禁不住对宁波这个城市刮目相看。

曾几何时,对于缺乏高校院所的宁波来说,高层次人才就是卡在喉咙里的那根“鱼刺”。2011年,宁波下定决心,实施海内外高层次人才引进“3315计划”,对入选团队给予最高2000万元资助,对入选个人给予100万元资

助。2016年又建立起人才发展持续扶持机制,对人才企业给予最高2000万元信用贷款额度、500万元企业发展资助、400万元省“两创”团队配套资助、200万元人才升级奖励和50万元购房补贴。

一大批相关领域的拔尖人才,有感于宁波的引才政策和创业环境,从世界各地涌向宁波。

“当初吸引我来宁波创业,就是因为这里对人才工作的重视,对人才和高精尖项目创业的政策扶持。”2013年2月18日,国际知名的磁学和磁工程技术专家毛思宁,携TMR磁性传感芯片项目成功落户镇海区海外人才创业创新基地,成为当地引入的首只“海外金凤凰”。

【下转第3版②】

## 海峡两岸(奉化)文创论坛开幕

本报讯(记者陈飞 项一 颖 通讯员蔡烈军)生活中从来不缺少美,只是缺少发现美的创意。作为2017浙江·台湾合作周宁波专场活动的重要组成部分,2017海峡两岸文创论坛昨日在奉化举行。来自海峡两岸的文化名人、创意大咖齐聚一堂,分享“文化是城市的软实力”理念,探讨城市产业未来转型下新的文创发展模式及两岸合作机会。

据悉,2017海峡两岸(奉化)文创论坛由政府主办,奉化区政府承办。论坛邀请了多位重量级嘉宾,包括著名作家、文

化名人余秋雨,台湾远见天下文化事业群创办人高希均,琉璃工房创始人张毅、杨惠姗,大小创意斋创办人姚仁禄,糖果设计创办人蒋友柏及知名设计师杨明洁等,共同探讨两岸文创合作新契机。其间,创意大咖观点纷呈,精彩不断,为两岸文创产业合作与发展提供了不少“金点子”。

近年来,奉化区将打造两岸城曦文创生态圈作为推进甬台众创小镇建设的重要部分,园区将重点引进孵化台湾优质文创设计、影视动漫、软件信息类企业,塑造创意产业生态,打造区域地标性创业园区。

## 慈溪出台“十条意见” 加快发展智能经济

本报讯(记者陈章升 慈溪记者站邵滢)组建慈溪智能经济学院,培育智能经济人才队伍;着力推进制造业创新中心、企业研究院(中心)建设,谋划打造智能平台……日前,慈溪市出台《关于加快培育发展智能经济的十条意见》,向长三角地区智能产业基地的发展目标又迈出了坚实一步。

根据发展规划,慈溪将着力构建以智能经济为主导,新技术、新产品、新业态、新模式不

断涌现的新型制造体系,力促慈溪制造业前瞻性布局、智能化引领、高端化发展,将该市建设成为长三角地区智能产业基地和“中国制造2025”县市区级发展典范。

实施智能经济八大工程是“十条意见”的重点和核心,具体包括实施“个十百千”智能示范工程、“521”智能创新平台建设工程、智能队伍素质提升工程、智能产融合作工程、精准服务智能优化工程、智能创新能力建设工程、传统产业智能升级工程、智能环境营造提升工程等。其中慈溪将组建若干个智能经济研究院,培育选树10家智能经济行业龙头企业,精心打造100家智能经济示范企业,有序推动1000家规模以上企业智能化改造。

【下转第3版③】

## 我市分众化组织、项目化实施——

# 让社会主义核心价值观无处不在

### 创建文明城 喜迎十九大

本报讯(记者张昊)为推动社会主义核心价值观落实到基层,我市坚持化粗为细、化大为小、化虚为实,变原则要求为可操作的具体措施,将目标任务细化为实实在在的工作项目。近三年来,全市共制定实施了宣传引导、示范带动、实践养成、机制建设等四大系列136个重点项目,如诚信街区建设、婚丧礼俗整治、聊天长廊、公益超市

等项目取得了较好成效。通过项目化的落实,有效推动了社会主义核心价值观贯穿于文明城市创建和社会生活的方方面面,“爱心宁波·尚德甬城”良好社会风尚进一步弘扬。

我市通过分众化组织,根据不同层次和对象,提出了“六进六行动”,即推动社会主义核心价值观进机关开展“三严三实”行动、进学校开展“立德树人”行动、进企业开展“诚信兴业”行动、进社区开展“共建共创”行动、进农村开展“三美建设”行动、进家庭开展“家风传承”行动。各地各部门从

实际出发,因地制宜、因人施策,研究策划具体可行的项目。积极搭建各种载体,创新运用新技术、新手段,推动社会主义核心价值观内化于心、外化于行。象山县组织开展“讲好渔故事,传播正能量”,把社会主义核心价值观宣传到渔民中去;市妇联通过开展寻找“最美家庭”活动,突出抓好优秀家风家训的传承;余姚市、宁海县充分发挥城乡“墙文化”宣教作用,广泛制作宣传社会主义核心价值观内涵的文字、漫画,将环境美化与市民教化有效融合起来;市规划局组织开展“访名村、忆乡愁”活动、宁

波日报报业集团开展“寻访四明抗战印迹媒体行动”,吸引了市民群众广泛参与,引导人们在参与中体验、领悟、践行社会主义核心价值观要求。

同时,我市还建立“三级机制”,强化对项目的督查考核,将社会主义核心价值观重点项目完成情况纳入各级领导班子考核,纳入对各地各部门的宣传思想工作目标管理考核,开展专项督查,组织群众评议,形成时时传播、处处渗透的工作局面,为培育和践行社会主义核心价值观营造浓厚氛围。

2017甬港经济合作论坛  
NINGBO-HONGKONG ECONOMIC CO-OPERATION FORUM 2017  
距开幕还有3天  
2017年9月26日—28日